

# 惠民大众

## 村民变“股东” 人人有分红

### 大年陈镇党支部领办合作社实现强村富民双赢

□本报记者 海涛  
通讯员 李倩 刘燕  
曹涵 报道

大年陈镇大年陈社区召开大年陈农业种植专业合作社2020年夏季分红大会。大年陈村土地托管的群众们以“股东”的身份领到了分红款。本次分红共计发放分红款113937元，涉及村内48个农户，其中分红最多的达到8768元，拿到分红款的群众脸上挂满了喜悦。

“通过这次流转土地到合作社，我们村的村民非常高兴，不用投资就能获得不少收入，今天我分了5000多块钱，非常

开心。今后，我将大力支持我们村的工作。”村民石明堂说道。

记者了解到，大年陈村外出务工人员较多，耕地以种植粮食作物为主。今年，大年陈村积极响应上级党组织领办合作社的号召，成立了惠民县大年陈农业种植专业合作社，并制定了三种合作社经营和管理土地的方式。群众可以把土地托管给合作社，粮食自己种，也可以带地入股扣除种植成本后按股分红，还能把土地按一定价格流转给合作社。

“成立合作社的宗旨就是服务广大村民，让他们安心走出

去，即使自己不种地，地里的收入也不会减少。”大年陈村负责人李宝亮说，“通过这次分红，看到大家这么高兴，我们社区‘两委’干劲和信心更足了。下一步，我们决心以合作社为依托，更好地服务群众，带领我们全村的父老乡亲致富奔小康。”

今年，大年陈镇积极推进社区、村党组织领办合作社发展集体经济，坚持“因村施策、试点先行、示范带动”的发展思路，开创了富民强村新局面。

该镇选取莫家村、西郭村等5个自然村确定为网格党支部领办合作社工作试点，指导

各网格党支部探索出土地流转、土地托管、林果管理销售等多种方式，组建起土地股份、生产经营、服务劳务等多种形式的合作社，充分发挥党员带头作用，带领群众致富。目前，5个示范社社员达到400人，新增集体收入63万元，示范带动20个网格党支部领办了合作社。

“大年陈镇根据自身特点，探索‘土地托管+土地流转’模式，对全村农田进行统一耕种、统一管理、统一服务，实现了农业规模化、集约化、机械化生产，有效解决了一家一户种植成本高的难题。在促进农民增收、农业增效，推动农业和

农村经济发展上发挥了重要的作用。”大年陈镇党委副书记尹健介绍说，“下一步，我们将继续围绕‘党委支持、支部领办、合作社经营’的模式，充分发挥党组织在乡村振兴中的引领作用，积极引导党员群众参与、加入合作社，通过培育和打造典型示范点，以点带面，全面推广。同时，成立工作专班，明确党建、农经、农办等部门职责分工，形成攻坚合力。制定‘一村一策’，依托品牌农业、绿色水果产业优势，做好土地文章，不断推动合作社生产规模化、经营专业化、发展生态化。”

## 惠民大讲堂暨全县领导干部法治专题培训班举行

□本报记者 刘元元 报道  
本报讯 8月21日，我县举办惠民大讲堂暨全县领导干部法治专题培训班，邀请山东政法学院民商法学院院长、法学教授，硕士生导师，山东省政府法律顾问，法律专家专家曹衍瑞，围绕《民法典》及依法行政相关法律法规作辅导报告。殷梅英、刘卫忠、李勇、于松利等县领导参加培训活动。

曹衍瑞从行政执法的含义、法治政府的目标、依法行政的基

本原则、民法典对依法行政的推进等方面入手，作了题为《依法行政基本理论与基层实践》的报告。报告逻辑严密、主题鲜明、内容丰富、通俗易懂，将理论与实践相结合，具有很强的针对性和实用性，对我县深入推进法治政府建设具有重要的指导意义。

参加培训的人员纷纷表示，要把此次培训的重要理论、实践经验运用到具体工作中去，为全县经济社会高质量发展贡献法治力量。

## 孙子兵法城景区整改工作取得阶段性进展

□本报记者 江梅春 报道  
本报讯 8月21日，县委副书记、县长刘卫忠在调研孙子兵法城景区整改工作时的要求，要进一步加大整改力度、细化工作细节，确保整改彻底、整改到位。县政协主席于松利、县委常委、宣传部长杨海霞参加活动。

刘卫忠详细听取了关于景区整改进展情况的汇报，并深入施工现场，对现阶段整改情况进行实地调研，与有关部门现场研究解决存在的问题。据了解，目前，在全县的统一部署和相关部门的团结协作下，景区绿化、屋顶防水、卫生清洁等工作已经全部完

成，现阶段针对地跨破损、石凳更换、公厕修复等问题的施工还在紧张进行中。孙子兵法城景区整改工作取得阶段性进展。

刘卫忠强调，水利、住建、文旅、市政等部门要继续按照整改分工，进一步加大工作力度和速度，按照问题整改台账，一项一项抓落实。对存在的问题，各单位要密切配合、通力协作，确保问题整改到位、彻底整改到位。各施工单位要进一步完善施工方案，科学施工、精细化管理，扎实推进各项整改工作落到实处，确保景区整改按期完成。

## 我县严阵以待迎战黄河洪水和第8号台风

□本报记者 江梅春 报道  
本报讯 8月24日下午，我县召开第8号台风防御工作部署会议，县委常委、副县长李刚参加会议。

当前，第8号台风“巴威”正以每小时10公里左右的速度自烟台东北方向向东南方向移动，强度逐渐增加，有较大可能在26日傍晚至夜间经过威海东部海面北上，25日—27日我省沿岸将先后出现一次台风风暴潮过程。

会议强调，各镇办、各部门务必要高度重视，根据去年防御“利奇马”台风的经验教训，坚决按照省委、省政府，市委、市政府和县委、县政府的相关部署，做好今年8号台风的防御工作，千方百计确保人民群众生命财产安全。

又讯 8月24日上午，我县召开迎战黄河中下游洪水工作部署会议。副县长袁辉参加会议。

会议强调，此次防御黄河中下游洪水，与6月底防御大流量

洪水下泄的情况完全不同，不可预估的因素增加。全县各级各部门必须立足于防大汛、抗大洪，立即进入实战状态，细致扎实做好好各项工作，确保防汛抗洪工作万无一失。

会议要求，全县各级各部门要按照职责分工，协调做好各项防御工作。要抓好景区、黄河沿岸等重点区域的巡查工作，加密布设安全提示标识或警戒线，在人员集中区域循环播放警示提醒，必要的时候封闭工程、景点。要充分利用好本地的媒体、自媒体等宣传渠道，加强安全旅游与游玩防溺水宣传。工程方面，要全力做好巡堤查险和联合调度，尽快降低工程水位，强化上下游、干支流信息沟通，确保工程安全运行。要确保一旦发生灾情能够快速反应、有效处置，做到遇有险情第一时间报告、第一时间组织转移受威胁人员、第一时间组织抢险救灾。各级各部门要迅速进入临战状态，以扎实有力的工作，夺取黄河防汛抗洪和防御台风的全面胜利。

### 创建山东省森林城市

- ◆创建森林城市，建设生态美丽健康幸福新惠民。
- ◆创建省级森林城市，我知晓，我参与，我奉献。



□本报记者 江梅春 报道  
近日，中国红十字基金会“医路相伴—专家进基层患者关爱项目”走进滨州市中心医

院，通过专家义诊、疾病筛查等系列活动为患者带来泌尿、妇科、乳腺及肿瘤等方面的服务。中国红十字基金会医疗专

家还深入病房与医护人员就提高医疗护理临床操作技能进行了学术交流。

在活动现场还举行了公益先锋人物揭牌暨公益先锋人物颁奖仪式。

## 33名硕博高端人才岗前培训结束

□本报记者 周涛  
刘杰 报道

本报讯 8月21日，我县新招录的33名硕博高端人才结束了为期5天的岗前培训。县委副书记张卫国参加结业仪式。

在培训中，我县新招录硕博高端人才接受了系统辅导，参加了高标准的军事体能训练，并深入鑫诚现代农业科技示范园、孙武街道电商产业园等全县重点项目和产业进行了实地考察。培训期间，大家带着问题学、互动交流学、深入实践

学，取得了良好的培训效果。

培训结束后，33名学员将去住基层参加为期一年的锻炼。学员柴春慧告诉记者：“我非常期待这次下基层锻炼，我认为这是一次丰富自身经验、提升业务能力的机会。通过参观惠民经济社会发展亮点项目，我对建设好惠民充满信心。”

据悉，此次高端人才招聘，不仅有惠民籍人才返乡就业，同时还招募到其他省市的优秀人才。学员王立坤告诉记者：“我是来自泰安肥城的硕士生。我选择惠民首先是因为惠民提

供了这个良好的平台，可以实现我的人生价值。另外惠民县委县政府对我们这批硕博生非常重视，提供了很好的优惠政策，让我们在生活和工作上没有后顾之忧。”

通过本次培训，学员们的政治觉悟、党性修养、综合素质、纪律意识等有了大幅度的提升，对惠民的了解和感情也与日俱增。学员们纷纷表示将不断加强学习，提高素质，在实践中掌握新知识，积累新经验，增长新本领，为惠民的发展贡献一份力量。



### 惠民大众提醒您

#### 关注天气变化

24日夜间到25日，阴转多云间晴，降水概率30%，偏西风转东南风2-3级，最低温度18℃，最高温度30℃。

25日夜间到26日，多云转阴有小雨，东风2-3级转东北风3-4级，最低温度21℃，最高温度25℃。

